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Θυατείρων Νικήτας: Η Αρχιεπισκοπή δεν είναι 
εθνική – Αγκαλιάζουμε όλες τις εθνικότητες
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Με αφορμή την εκατονταετηρίδα από τα εγκαίνια του 
Καθεδρικού Ναού του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι, παρευρέθηκε 
στη Σόφια ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρετανίας κ. Νικήτας, όπου και συλλειτούργησε στην 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία με τον Μακαριώτατο Πατριάρχη 
Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ και πλήθος Αρχιερέων.
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Κατά την παραμονή του στην Βουλγαρία, ο Σεβασμιώτατος κ. Νικήτας έδωσε 
συνέντευξη εφ’ όλη της ύλης στην Εφημερίδα της Βουλγαρικής Εκκλησίας. Στη 
συνέντευξη ο Σεβασμιώτατος απάντησε για θέματα όπως η εμπειρία του στην Άπω 
Ανατολή, για τη λατρεία ξεχασμένων Αγίων της Δυτικής Ευρώπης και της 
Αρχιεπισκοπής του όπως και για την εμπορία ανθρώπων και τη δουλεία.

Η εμπειρία της Νοτιοανατολικής Ασίας
Ερωτηθείς για την εμπειρία του στη Νοτιοανατολική Ασία και το Χονγκ Κονγκ 
ανέφερε ότι δεν υπήρχε εκεί κάποια οργανωμένη Μητρόπολη ή Επισκοπή, και πέρα 
από την οργάνωση που έπρεπε να κάνει, χρειάστηκε να καταστήσει γνωστή μέσω 
της αγγλικής γλώσσας σε αυτούς τους λαούς, με πολύ διαφορετική δική τους 
παράδοση, την διδασκαλία της Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Η Αρχιεπισκοπή Θυατείρων αγκαλιάζει όλες τις 
εθνικότητες
Σχετικά με την διακονία του στην Αρχιεπισκοπή Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρετανίας ο Σεβασμιώτατος ανέφερε: “Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Θυατείρων δεν είναι 
εθνική αρχιεπισκοπή, όπως και άλλες ορθόδοξες εκκλησίες της διασποράς. 
Είμαστε μέρος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, αλλά αγκαλιάζουμε όλες τις 
εθνικότητες στο Ηνωμένο Βασίλειο“. Σε άλλο σημείο τόνισε: “Τα τελευταία πέντε 
χρόνια, σχεδόν 7.000 άνθρωποι που δεν είναι από παραδοσιακά Ορθόδοξα έθνη 
έχουν ασπαστεί την Ορθοδοξία, δηλ. δεν είναι Έλληνες, Βούλγαροι, αλλά Άγγλοι, 
Σκωτσέζοι, Ιρλανδοί και Ουαλοί. Έχουμε ένα πρόγραμμα κατήχησης για αυτούς 
τους ανθρώπους και γίνονται μαθήματα κάθε Τρίτη βράδυ, και οι εγγεγραμμένοι 
εκεί είναι σχεδόν 500 άτομα“. Σε άλλο σημείο σημείωσε: “Οι άνθρωποι αυτών των 
χωρών κάτι ψάχνουν, αναζητούν την Αλήθεια, αναζητούν τον ίδιο τον Χριστό. 
Δυστυχώς, η Αγγλικανική Εκκλησία χάνει την εκκλησία της. Κλείνουν τις 
εκκλησίες τους, αλλά υπάρχει κόσμος που ψάχνει τον Χριστό, την Αλήθεια και την 
Παράδοση. Έχουμε αυτή την Παράδοση, αυτήν την Αλήθεια“.

Σε ερώτηση για την ισορροπία που επιτυγχάνεται ανάμεσα στην πολυπολιτισμική 
κοινωνία του Ηνωμένου Βασιλείου ο Σεβασμιώτατος κ. Νικήτας απάντησε: “
Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Θυατείρων δεν είναι εθνική αρχιεπισκοπή, όπως και άλλες 
ορθόδοξες εκκλησίες της διασποράς. Είμαστε μέρος του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, αλλά αγκαλιάζουμε όλες τις εθνικότητες στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Αυτή τη στιγμή, μέρος της εκκλησίας μας δεν είναι μόνο Έλληνες και Κύπριοι, 
αλλά και Βούλγαροι, Ρώσοι, Ουκρανοί, Γάλλοι, Πολωνοί, Αμερικανοί, Ουαλοί, 
Σκωτσέζοι, Βρετανοί, Ιρλανδοί και πολλοί άλλοι. Οι ενορίες μας λειτουργούν σε 



διάφορες γλώσσες, και έχουμε περίπου 25-30 ενορίες που λειτουργούν μόνο στα 
αγγλικά“.

Εμπορία ανθρώπων και σύγχρονη δουλεία
Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε απαντώντας σε ερώτηση για την 
προεδρία του στην Επιτροπή του Οικουμενικού Πατριαρχείου για την εμπορία 
ανθρώπων και τη σύγχρονη δουλεία τόνισε ότι: “Αυτό είναι σοβαρό πρόβλημα και 
είναι πρόβλημα για την Ορθοδοξία. Οι περισσότεροι άνθρωποι σήμερα δεν 
γνωρίζουν τι είναι η σύγχρονη σκλαβιά. Νομίζουν ότι ισχύει μόνο για την πορνεία, 
αλλά αυτό είναι το λιγότερο. Τα περισσότερα από τα σύγχρονα θύματα σκλάβων 
αυτού του εμπορίου επιδίδονται σε διάφορα είδη σκληρής σωματικής εργασίας 
στα όρια του νόμου“.

Λατρεία τοπικών Ορθοδόξων Αγίων της 
Βρετανίας
Αναφερόμενος στη λατρεία ξεχασμένων Αγίων στην Αγγλία και την Ιρλανδία, ο 
Σεβασμιώτατος απάντησε ότι “ζωγραφίζουμε αρκετά παρεκκλήσια και 
προσθέτουμε όχι μόνο τους παραδοσιακούς Ορθόδοξους αγίους, όπως ο Άγιος 
Γεώργιος, ο Άγιος Δημήτριος, η Αγία Ειρήνη, η Αγία Αικατερίνη, αλλά και οι άγιοι 
που έλαμψαν στη Βρετανία, όπως ο Άγιος Άλμπαν, ο Όσιος Κουθβέρτος, ώστε οι 
πιστοί να εξοικειωθούν με τον βίο και το έργο τους“, ενώ τόνισε πως γίνεται 
προσπάθεια όταν βαπτίζονται Βρετανοί, να παίρνουν ονόματα τοπικών Αγιων, για 
να μη χαθούν τα ονόματα αυτά από την ιστορία της Εκκλησίας.

Ο εγωισμός προκαλεί τις δυσκολίες σήμερα
Ερωτηθείς για τις δυσκολίες που υπάρχουν στην σημερινή εποχή ο Αρχιεπίσκοπος 
Θυατείρων απάντησε ότι η Εκκλησία έχεις τις απαντήσεις και χρειάζεται κάποιος 
να κάνει υπακοή στην Εκκλησία και να ζει κατά Χριστόν για να τις γνωρίσει. 
Σημείωσε ακόμη ότι οι δυσκολίες στη σημερινή εποχή προκύπτουν από τον 
εγωισμό του ανθρώπου.

“Αν είμαστε καλοί χριστιανοί, συγχωρούμε τους πάντες, δείχνουμε αγάπη και 
είμαστε καλό παράδειγμα για όλο τον κόσμο. Σήμερα, για παράδειγμα, δεν υπάρχει 
χάσμα μεταξύ Ορθοδοξίας και επιστήμης. Δεν υπάρχει χάσμα μεταξύ Ορθοδοξίας 
και ιατρικής. Πρέπει να βρούμε τον σωστό δρόμο, τη γέφυρα που ενώνει το ένα με 
το άλλο. Όχι για να φτάσουμε στα άκρα, αλλά για να βαδίσουμε στον δρόμο του 
Χριστού, που είναι η βασιλική οδός



“.

Η Βουλγαρία έχει έναν πνευματικό άνθρωπο ως 
ποιμένα
Για τον λαό της Βουλγαρίας ανέφερε: “Πρόκειται για απλούς, ανεπιτήδευτους 
ανθρώπους που έρχονται στην Εκκλησία για να ζητήσουν πρώτα από όλα τη χάρη 
του Θεού και την ευλογία του Θεού. Είδα την αγάπη του κόσμου, την οποία έδειξαν 
όχι μόνο σε εμένα, αλλά και σε όλους τους καλεσμένους“.

Ενώ για τον νεοεκλεγέντα Πατριάρχη της Βουλγαρίας είπε: “Η Βουλγαρική 
Εκκλησία είναι ευλογημένη να έχει έναν τόσο ταπεινό άνθρωπο, να έχει έναν καλό 
ποιμένα, να έχει έναν πνευματικό άνθρωπο ως ποιμένα. Αυτό που τον καθορίζει 
είναι ο ασκητικός χαρακτήρας του. Ξαναλέω – ταπείνωση και πνευματική απλότητα
“.
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